

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

Τεχνικός Διακόσμησης

Ο/Η διακοσμητής/τρια χρειάζεται να διαθέτει παρατηρητικότητα, δημιουργικότητα, φαντασία, υψηλό αισθητικό κριτήριο και γενικότερα αγάπη για τις καλές τέχνες. Πολύ σημαντικό, εξάλλου, είναι να διαθέτει ψυχική και σωματική αντοχή και ευελιξία προσαρμογής σε διαφορετικές απαιτήσεις και ανάγκες. Πρέπει επίσης, να διαθέτει ικανότητα αντίληψης του χώρου και των μορφών, ικανότητα σχεδιαστικής έκφρασης, καθώς και ικανότητα επικοινωνίας και καλής συνεργασίας με τους πελάτες, τα συνεργεία και τους προμηθευτές, αλλά και οργανωτικές και συντονιστικές ικανότητες.

Το πρόγραμμα του Τεχνικού Διακόσμησης ασχολείται με την αισθητική καλλιέργεια και την ανάπτυξη οπτικής επικοινωνίας μέσα από δημιουργική προσέγγιση και ευαισθησία. Οι μαθητές/μαθήτριες αποκτούν βασικές γνώσεις και δεξιότητες για την επίλυση σχεδιαστικών μελετών, καλλιεργώντας την εικαστική τους έκφραση και καλαισθησία. Μέσα από τα μαθήματα ειδικότητας, οι μαθητές/μαθήτριες έχουν την δυνατότητα να γνωρίσουν διάφορα υλικά, χρώματα, έπιπλα και άλλα στοιχεία που είναι απαραίτητα για μια πετυχημένη διακόσμηση. Μέσα από τις σχεδιαστικές μελέτες (projects) προσφέρονται γνώσεις και αναπτύσσονται δεξιότητες και ικανότητες για λήψη αποφάσεων που απαιτούνται σε ένα επαγγελματικό πρότυπο εργασίας στο χώρο του σχεδιασμού εσωτερικών χώρων.

Τι είναι ο Τεχνικός Διακόσμησης;

Ο/Η Τεχνικός Διακόσμησης μαθαίνει να ακολουθεί όλα τα στάδια μελέτης, έρευνας, έμπνευσης, προσχεδίων,

τελικού σχεδιασμού, και παρουσίασης τελικής πρότασης μέσα από μια δημιουργική διαδικασία. Εκτελεί οδηγίες που τον βοηθούν να αναπτύξει δεξιότητες για τον χώρο εργασίας. Η έμφαση δίνεται στην διαδικασία σχεδιασμού και στην πρακτική εξάσκηση. Η γνώση και έρευνα γύρω από τον κόσμο της τεχνολογίας και των προϊόντων βοηθά στην ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών γύρω από τα υλικά και χρώματα δημιουργώντας ερεθίσματα για δημιουργικές επιλογές.

Μέσα από την ανάπτυξη ιδεών για την δημιουργία νέων προτάσεων και λύσεων για εσωτερικούς χώρους, ο μαθητής/μαθήτρια αποκτά όχι μόνο εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες αλλά αναπτύσσει και χαρακτηριστικά για την διαμόρφωση της προσωπικότητάς του. Μαθαίνει να συνεργάζεται, να επικοινωνεί με δημοκρατικότητα, αναπτύσσοντας το αίσθημα της υπευθυνότητας και σεβασμού, αυτογνωσίας και ακεραιότητας, στοιχεία που προωθούν την επίτευξη προσωπικών στόχων και την συνεισφορά του ατόμου στην κοινωνία.

Ποια είναι η σημασία της ειδικότητας Τεχνικού Διακόσμησης στην Κύπρο;

Μέσα από τις νέες τάσεις πραγμάτων η ανάπτυξη της βιομηχανίας στην Κύπρο, η ειδικότητα του Τεχνικού Διακόσμησης αποτελεί προοπτική με δυναμική για τις απαιτήσεις της εξειδίκευσης στον επαγγελματικό τομέα. Η ανέγερση νέων οικοδομών, και η ανακαίνιση παλαιών κτηρίων ιδιωτικής κατοίκησης, δημοσίων και εμπορικών χώρων, δημιουργεί την ανάγκη για την συμβολή του απόφοιτου στην ειδικότητα του Τεχνικού Διακόσμησης. Με τις εξειδικευμένες υπηρεσίες που

προσφέρονται, βελτιώνεται λειτουργικά και αισθητικά το περιβάλλον που ο άνθρωπος ζει και κινείται μέσα σε αυτό. Οι χώροι, ιδιωτικοί, εμπορικοί, δημόσιοι, χώροι αναψυχής και εκθεσιακοί χώροι αποκτούν υψηλή αισθητική και λειτουργικότητα με αποτέλεσμα οι άνθρωποι να ζουν και να εργάζονται αποτελεσματικά, με ευχάριστα συναισθήματα.

Οι απόφοιτοι/ες της ειδικότητας αποκτούν τα εφόδια για να εργαστούν σε ευρύτερους επαγγελματικούς τομείς, όπως σύμβουλοι πελατών σε καταστήματα πώλησης επίπλων, φωτιστικών, διακοσμητικά είδη. Μπορούν επίσης να εργαστούν σε αρχιτεκτονικά γραφεία, γραφεία Σχεδιασμού και Διακόσμησης ως βοηθοί Διακοσμητές (Interior Designers). Οι απόφοιτοι Τεχνικών Σχολών στην ειδικότητα Σχεδιασμού και Διακόσμησης εσωτερικών χώρων αποκτούν τέτοια κατάρτιση, απαραίτητη για επαγγελματικές συμβουλές σε κάθε μικρό ή μεγάλο έργο που αφορά την διακόσμηση χώρου. Ενσωματώνουν την θεωρητική και πρακτική τους γνώση μέσα στον επαγγελματικό τους περιβάλλον.

Πολύ συχνά ακούμε επαίνους για απόφοιτους μας οι οποίοι εργοδοτήθηκαν σε καταστήματα ειδών ένδυσης και ασχολήθηκαν με την δημιουργία βιτρινών. Παραδείγματα έχουμε από απόφοιτους που εξειδικεύτηκαν στον σχεδιασμό κουζίνας μέσα από προγράμματα επιμόρφωσης και ανέλιξης, σε προσωπικό επίπεδο, με επιμόρφωση που παρέχεται από τον εργοδότη. Ένας άλλος τομέας διακόσμησης είναι η απασχόληση σε ανθοπωλεία, φυτώρια και επιχειρήσεις που ασχολούνται με τις ετοιμασίες και διαχείρισης εκδηλώσεων. (event management). Σε κάθε περίπτωση ο απόφοιτος/η έχει την ευκαιρία ανέλιξης ανάλογα με την προσωπικότητα και να ενδιαφέροντά του, όπου πυροδοτείται η έμπνευση και δημιουργικότητά του.

Η Ειδικότητα Τεχνικού Διακόσμησης στη ΜΤΕΕ

Η ειδικότητα του Τεχνικού Διακόσμησης λειτουργούσε στις περισσότερες Τεχνικές Σχολές παγκύπρια, κάτω από την ομπρέλα του κλάδου Καλλιτεχνικών Σπουδών στην ειδικότητα Τεχνολογία και εργαστήρια Διακοσμητικής. Από την επόμενη σχολική χρονιά 2016-2017 ο κλάδος θα ονομάζεται Κλάδος Εφαρμοσμένων Τεχνών: Κατασκευών και Διακόσμησης και θα λειτουργήσει με την νέα αναβαθμισμένη δομή Αναλυτικών Προγραμμάτων. Η ειδικότητα του Τεχνικού Διακόσμησης θα προσφέρεται στις περισσότερες Τεχνικές Σχολές σε όλες τις επαρχίες.

Η προσπάθεια και σκοπός του Υ.Π.Π. ειδικότερα της ΜΤΕΕ είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων για ακαδημαϊκή ή/και επαγγελματική ανάπτυξη και εξέλιξη για κάθε απόφοιτο.

Σπουδές στον τομέα Τεχνικού Διακόσμησης

Οι απόφοιτοι/ες Τεχνικών Σχολών αποκτούν γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες κατάλληλα εφόδια για την εισαγωγή τους σε τριτοβάθμιες σχολές, πανεπιστήμια και κολλέγια. Στην Κύπρο, όλα τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια προσφέρουν αναγνωρισμένο πτυχίο σπουδών στον κλάδο Σχεδιασμού και Διακόσμησης εσωτερικών χώρων.

Απόφοιτοί μας με ταλέντο και φιλοδοξίες μπορούν να πετύχουν υποτροφίες από ιδιωτικά Πανεπιστήμια στην Κύπρο και εξωτερικό. Στην Ελλάδα, οι τελειόφοιτοι της ειδικότητας Τεχνικού Διακόσμησης έχουν την ευκαιρία με τις εισαγωγικές εξετάσεις για Τριτοβάθμιες Σχολές, να διεκδικήσουν θέση σε διάφορα πεδία κερδίζοντας θέσεις στα Τ.Ε.Ι. στον ανάλογο κλάδο, στα Πανεπιστήμια και Πολυτεχνία σε άλλους συναφείς κλάδους.